

## Нелегкие будни женеvских полицейских | Le quotidien pas idéal des policiers genevois

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 03.06.2019.



(tdg.ch)

Насколько изменилась в последние годы работа стражей порядка в городе Кальвина? От наркоторговцев до ночных драк и ношения огнестрельного оружия – сотрудникам есть что рассказать.

Le travail des policiers de la cité de Calvin, a-t-il beaucoup changé ces dernières années? Des dealers aux rixes nocturnes et le port des armes à feu, les agents ont bien d'histoires à raconter.

Le quotidien pas idéal des policiers genevois

Чтобы представить, как выросла нагрузка на местных полицейских, достаточно сказать, немного преувеличив, что раньше они в основном составляли протоколы за парковку в неположенном месте и запирали городские парки в конце дня, за что получили прозвище «охранники платанов». Сами собой перед глазами возникают сцены из французского фильма «Жандарм из Сен-Тропе», где сержант Жербер объясняет новоприбышему подчиненному, что здесь много работы, потом они идут на рыбалку, а после укладываются спать в тени деревьев. Сержант Эмманюэль Дро, начавший свою карьеру в начале 2000-х годов, рассказал в интервью газете Tribune de Genève, что полномочия муниципальных полицейских расширили и теперь они расследуют также нарушения закона об иностранцах, закона о наркотиках и нарушения правил дорожного движения.

Как представит себе женеvского полицейского человек, никогда не бывавший в Швейцарии? Вероятно, он мысленно увидит довольного жизнью работника с прекрасной зарплатой, экипированного по последнему слову техники. Как бы не так! Год назад в доме №25 по улице Stand открылось отделение полиции, переехавшее из старых помещений. Сотрудники рады переменам, так как теперь у них есть комната для допросов, камера для задержания и даже цифровой прибор для снятия отпечатков пальцев. И это в то время как мир сходит с ума по [криптовалютам](#), швейцарские банки присоединились к альянсу в [блокчейн](#), Конфедерация планирует ввести [электронные удостоверения личности](#), а швейцарские ученые создали «[машину времени](#)».

Как и на любой работе, случаются курьезы, только в этом случае они редко бывают смешными – во всяком случае, для самих полицейских. Одного из них так отколошматили ночные гуляки, которых он пытался успокоить, что он четыре месяца отсутствовал на работе. Что бы ни говорили о стражах порядка, какие бы прозвища им ни придумывали, нельзя не восхититься их характерами – надо быть очень психологически устойчивым, чтобы вернуться на работу и продолжать патрулировать город, зная, что другая развеселая компания может отходить тебя, отправив на новый больничный. Конечно, такие происшествия не вяжутся с французским языком, вежливостью и уровнем жизни в городе Кальвина, но тем большей похвалы заслуживают те, кто патрулируют улицы, пока большинство жителей мирно спят.

Любопытна реакция владельцев небольших магазинов, когда к ним заходят патрульные: кто-то закончил ремонт и делится с ними радостью, как со старыми друзьями, кто-то жалуется на кражи, но часто они слышат боязливо произнесенный вопрос: «Какие-то проблемы?» В четыре часа дня полицейские стоят у школы, из которой расходятся дети. Школьники бросают на них заинтересованные взгляды – наверняка некоторые мечтают стать такими же, когда вырастут, – родители смотрят равнодушно, а порой – недружелюбно.

Сержант Стефан сожалеет об отношении некоторых граждан, которые плохо представляют себе, чем занимается полиция: «Кто знает о том, что мы спасли человека, делая ему массаж сердца в Английском саду? Что мы следим, чтобы на улицах не буянили пьяные?» В самом деле, никто не знает, что в университетском Парке бастионов патрульные недавно задержали наркомана, который рыл землю за туалетами в поисках порошка, предположительно спрятанного там наркодилерами.

Что касается нарушений общественного спокойствия, то в 2018 году в

муниципальную полицию поступили 298 обращений – не так уж и много, если вспомнить, что в кантоне на конец декабря жили 501 748 человек, из которых 40,1% – иностранцы. Впрочем, кроме крикунов и буянов есть и другие нарушители, которые обеспечивают куда более серьезную статистику: только в прошлом году в Женеве совершено 27 убийств, 58 изнасилований, произошли сотни драк, следует из отчета, опубликованного на сайте кантона.

Столь невеселая картина объясняет, почему личный состав муниципальной полиции с 2010 по 2016 год вырос со 100 до 196 человек. О том, что работа хранителей общественного спокойствия изменилась, говорит и заявление главы департамента по вопросам безопасности и окружающей среды Гийома Бараццоне: он подчеркнул необходимость выдать им огнестрельное оружие, которое они смогут использовать для самозащиты. Напомним, что муниципальная полиция не раз бастовала, требуя выдать им «пушки» и повысить зарплату. Добавим, что свое согласие Бараццоне готов дать при условии, что группа экспертов сначала проанализирует обстановку на месте, выяснив, на каких заданиях ношение оружия действительно необходимо. То, что у сотрудников уже есть перцовые баллончики, телескопические дубинки и бронежилеты, кажется ему недостаточным: Бараццоне подчеркнул, что, выполняя новые обязанности, связанные с предупреждением или расследованием нарушений закона о наркотиках, патрульные все чаще оказываются в ситуациях, опасных как для них, так и для населения. Даже проверки на дорогах могут быть рискованными – в конце января один из водителей открыл огонь по двум полицейским.

Глядя на сегодняшнюю Женеву, на ее примере приходишь к выводу, что наша цивилизация развивается неравномерно, ведь рост уровня жизни и преступности идут рука об руку. Вряд ли стоит размышлять о том, можно ли полностью победить преступность, но существенно сократить ее вполне реально: для этого городу Кальвина достаточно выделять больше денег на новую экипировку для полицейских. Другой нюанс в том, что дома и квартиры принимающих решения депутатов, как правило, находятся в приличных районах, где по вечерам не ошиваются темные личности.

## [Женева](#)

Статьи по теме

[Когда полиция мешает спать](#)

[В Швейцарии появится лыжная полиция?](#)

[Бракованный катер водуазской полиции](#)

---

### Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/nelegkie-budni-zhenevskih-policeyskih>